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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:176 Näringslivets förtroende för myndigheterna

Sverige har en stolt historia av framgångsrika innovationer, företag och 
entreprenörer. Över hela jorden känner man till svenska företag och 
varumärken, både företag som funnits i över hundra år och sådana som startats 
på 2000-talet. Ett litet land långt upp i norr med en – i en internationell kontext 
– liten befolkning har lyckats etablera ett flertal världsledande företag och 
tekniker. Det är fantastiskt. 

Det går att förkovra sig i teorier om varför så är fallet, men alldeles oaktat är 
det ett faktum. Om vi även i framtiden ska vara ett attraktivt land för 
entreprenörer, investeringar och företag måste vi dock säkerställa att politiken 
och myndigheter garanterar goda förutsättningar. Inom politiken kan vi 
debattera om vad det innebär, vad som fungerar och vad som borde förändras, 
men våra myndigheter ska fokusera på att följa lagarna vi beslutar om – inte 
feltolka eller medvetet agera obstruerande mot dem. 

En av Sveriges få internationella konkurrensfördelar har varit våra stabila 
institutioner, vår rättssäkerhet och förutsägbarheten av lagtillämpningen. Detta 
riskerar att urholkas – och då även en av våra konkurrensfördelar – om 
myndigheter självmant väljer att driva egna agendor med syfte att påverka de 
lagar de lyder under. Skatteverkets tvist med en numera känd svensk affärsman 
har synliggjort hur det kan se ut i praktiken då de i interna policyer som nu nått 
allmänheten stipulerar att de ska agera gentemot lagliga förehavanden för att 
driva på för lagändringar. Myndighetens agerande mot samma individ har 
resulterat i fem olika förundersökningar, och generaldirektören själv riskerar att 
åtalas för brott men är trots det fortfarande i tjänst. 

Samtidigt driver myndigheten en process mot en framgångsrik svensk 
entreprenör som lämnade landet på 80-talet och sedan dess byggt upp en 
förmögenhet runt om i världen. Våra myndigheter borde välkomna 
investeringar i Sverige och uppmuntra svenskar som byggt upp miljardföretag i 
utlandet att komma hem och skapa tillväxt och välstånd här. I stället skräms de 
bort, och investeringar och arbetstillfällen tillfaller andra länder. 

Det lämpar sig inte att i en interpellation förkovra sig i ytterligare i enskilda 
fall, men det kan konstateras att det riskerar att urholka näringslivets förtroende 
för våra myndigheter om det uppfattas som – eller i praktiken är så – att 
myndigheter driver egna agendor. Entreprenörer och företag som räds för att 
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drabbas av godtycklighet och illvilja i myndighetstillämpningen kommer att 
ifrågasätta vår rättssäkerhet, och i förlängningen avtar investeringsviljan i 
Sverige. 

Med anledning av det ovanstående vill jag fråga finansminister Elisabeth 
Svantesson följande: 

 

Avser ministern och regeringen att agera för att säkerställa rättssäker 
myndighetsutövning?

………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


